

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 132 (436)

Среда, 4 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

Промышленность России: есть десятимесячный план!

В социалистическом соревновании в честь 47-й годовщины Великого Октября коллективы промышленных предприятий Российской Федерации досрочно, 27 октября, выполнили план десяти месяцев по валовой продукции и многим важнейшим изделиям. Успешно выполнены также задания повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

(ТАСС, 30 октября).

На корм скоту

— Не оставим в поле ни одного клубня, — так решили нынче картофелеводы сельхозартели «Вперед». Убрав весь картофель, они начали перепашку картофельных полей.

Вслед за перепашкой ведется

подбор клубней. В пятой комплексной бригаде, например, с каждого гектара картофелиц колхозники собирают по четыре тонны клубней. Весь собранный картофель идет на корм скоту.

А. СЕМЕНОВ.

В обкоме КПСС

ПСКОВСКИЙ ЛЕН — РОДИНЕ!

О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ЛЬНОПРОДУКЦИИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Бюро обкома КПСС отмечает, что, выполняя принятые на 1964 год социалистические обязательства по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции, труженики колхозов и совхозов Псковского производственного управления на 29 октября текущего года выполнили государственный план сдачи льноволокна на 50 процентов, Островского — на 46, Порховского — на 39, Опочецкого — на 32 процента. Льноводы колхозов «Оборона страны», «Путь Ильича», «Красный маяк» — Островского, «Завет Ильича» — Порховского, «Советская Армия» — Невельского производственных управлений и некоторых других досрочно рассчитались с государством по продаже льнопродукции.

Наряду с этим во многих производственных управлениях, колхозах и совхозах подготовка и сдача на льнозаводы тресты и соломки организованы неудовлетворительно. Колхозы и совхозы Себежского, Новосокольнического, Днов-

ского и Бежаницкого производственных управлений план заготовок льноволокна выполнили всего на 5—15 процентов.

Руководители и специалисты многих колхозов и совхозов не уделяют должного внимания подготовке высококачественной льнопродукции и сдаче государству. На заводы зачастую сдается треста, не отсортированная по длине, толщине стебля, цвету и степени вылежки, что снижает ее номерность и наносит значительный ущерб колхозам и совхозам. Средний номер принятой тресты по Себежскому льнозаводу составил 0,77, Самолуковскому — 0,79 и Новосокольническому — 0,91. Во многих хозяйствах не созданы необходимые условия для работы колхозников и рабочих, занятых на сортировке льнотресты и льносоломки, не организованы сортировочные пункты, игнорируется индивидуальная сельщина, оплата труда не поставлена в зависимость от качества сдаваемой продукции. К работе по заготовке льнотресты и льносоломки и отправке продукции на льнозаводы все еще мало привлечено рабочей силы и транспортных средств.

Льнотрест (тov. Снегирев) предъявляет недостаточно требовательности к работникам льно-

заводов в деле организованного проведения приемки продукции и правильной оценки ее качества. На Пыталовском, Финиковском, Стремутинском и некоторых других заводах слабо осуществляется контроль за правильностью оценки льносырья сортировщиками путем лабораторных анализов, в результате наблюдаются случаи занижения номерности. Льнозаводы сорвали выполнение плана по заготовке соломки, не оказывают необходимой помощи хозяйствам в подготовке тресты. На многих льнозаводах отсутствует наглядная агитация, не организованы буфеты для обслуживания сдатчиков.

Областное управление автомобильного транспорта до сего времени не выделяет потребного количества автомобилей для вывозки льнопродукции.

Одной из главных причин неудовлетворительного хода заготовок льна является то, что работники ряда производственных управлений, партийных комитетов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлых лет, когда значительное количество тресты и соломки оставалось в хозяйствах до весны, подвергалось порче. Они не проявляют нужной партийной

принципиальности в оценке действий руководителей колхозов и совхозов, сдерживающих сдачу льнопродукции, слабо повышают роль и ответственность льноводных звеньев в этом важном деле.

Бюро обкома КПСС обязало областное управление производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, производственные управлении, парткомы управлений, руководителей колхозов и совхозов, партийные организации принять необходимые меры, обеспечивая продажу всей имеющейся в хозяйствах льнотресты и льносоломки до 1 января 1965 года, обратив особое внимание на повышение качества сдаваемой продукции.

В этих целях необходимо мобилизовать усилия колхозников, рабочих совхозов на сортировку тресты, обеспечить нормальные условия для проведения этой работы, оборудовать в каждом хозяйстве сортировочные пункты, поставить оплату труда в зависимость от качества подготовки тресты и соломки, шире применять индивидуальную сельщину в организации труда, повышать роль и ответственность льноводных звеньев за подготовку и сдачу сырья государству.

Льнотрест (тov. Снегирев), директора льнозаводов обязаны обе-

спечить организованное проведение приемки продукции и правильное определение ее качества, не допускать фактов занижения номерности сырья, оказывать колхозам и совхозам помощь в соблюдении технологического процесса при подготовке льнопродукции к отправке на заводы.

Областному управлению автомобильного транспорта (тov. Лопата), областному объединению «Сельхозтехника» (тov. Бакусов) предложено на период заготовки льнопродукции предоставлять автотранспорт в полной потребности по заявкам льнозаводов, колхозов и совхозов.

Льнотрест (тov. Снегирев) и облпотребсоюз (тov. Ануфриев) должны организовать при каждом льнозаводе буфеты для обслуживания сдатчиков.

Партийные комитеты производственных управлений, первичные партийные организации колхозов и совхозов обязаны развернуть действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана продажи льнопродукции государству, повседневно освещая итоги соревнования на страницах газет, в беседах агитаторов и передачах местного радиовещания.

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи льнопродукции
государству
на 1 ноября 1964 года
(в процентах к плану в переводе
на волокно)

«Путь Ленина»	118
И имени Кирова	101
И имени Ленина	95
И имени Дзержинского	88
Вышгородский	73
Борец	71
Красногородский	68
Память Ильича	61
Заря	59
Сила	58
И имени Калинина	56
Большевик	45
Красный Октябрь	45
Вперед	40
Заветы Ленина	38
И имени Мичуринца	38
Ленинский путь	34
И имени Красной Армии	30
Рассвет	27
Путь к коммунизму	23
Красная звезда	22
Авангард	21
Организатор	21
Кр. пограничник	21
И имени Любимова	20
Красное Заречье	20
Россия	20
Маяк	19
Калининский	18
Родина	17
И имени Куйбышева	17
Светлый путь	17
Боец	16
Урожай	15
И имени Жданова	15
Икра	14
Восход	13
XXI партсъезд	12
Победа Ильича	8
Дружба	7
Красный пахарь	6
Новая жизнь	5
Ранит	5
Сплют	1

Отставание недопустимо

Вступая в шестой год семилетки, труженики колхозов и совхозов нашего производственного управления в своих обязательствах указывали на необходимость резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Особое внимание было обращено на выращивание льна. Ведь «северный шелк» у нас был и остается самой доходной культурой полеводства.

Учитывая это, многие колхозы района нынче резко изменили свое отношение ко льну. Поучителен в этом отношении опыт льноводов сельхозартели «Путь Ленина». Под посевами льна у них было занято 177 гектаров. Сев проведен в ранние сроки по хорошо подготовленной и удобренной почве.

Льноводы колхоза первыми в районе приступили к подъему тресты со стелищ и сдаче ее для промышленной переработки. Сейчас в артели заканчивается сортировка, а к празднику 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции будет завершена ее сдача. Такое отношение к «северному шелку» сказалось и на доходах. Они выросли почти

вдвое. Если в прошлом году от льна было получено 37 тысяч рублей, то нынче они составляют около 70 тысяч рублей.

По-хозяйски отнеслись нынче ко льну труженики колхоза имени Кирова. Они не только сумели вырастить хороший урожай, но и успешно ведут первичную обработку льна. Выступив инициаторами соревнования за досрочную продажу тресты государству, льноводы артели в эти дни трудятся с неиссякаемым энтузиазмом. Слаженная и хорошо организованная работа колхозников принесла трудовую победу. На 31 октября на льнозавод сдано 58,6 тонны льна в переводе на волокно при плане 58 тонн средним номером 1,11. А несколько раньше льноводы рапортовали об успешном выполнении задания по сдаче семян.

Много забот о выполнении плана на сдачу льнопродукции проявляется в колхозах имени Ленина, имени Дзержинского и некоторых других. К сожалению, темпы продажи тресты по хозяйствам нашего управления остаются низкими. И если не принять самых решительных мер к усиливанию подсор-

тировки тресты, то продажа ее государству может затянуться. А этого допустить нельзя.

Сейчас в колхозах высвободилось от других работ значительное количество рабочих рук. Необходимо поставить их на подсортовку и вывозку тресты, организовать их труд так, чтобы план заготовок тресты был выполнен к 20 ноября. Однако в некоторых хозяйствах этому делу не придают должного значения.

Крайне неудовлетворительно ведет сдачу тресты колхоз «Дружба» (председатель А. Я. Васильев). Хозяйством сдано только 15 тонн льнопродукции из плана 180. За последнюю декаду октября из хозяйства для промышленной переработки не поступило ни одного килограмма тресты. Не лучше обстоят дела в колхозах «Салют» (председатель Н. А. Алексеев) и «Красный пахарь» (председатель О. Н. Иванов). В колхозе «Красный пахарь» лен с площади шести гектаров даже не обмолочен.

Непонятным является и поведение руководителей совхоза «Калининский» (директор Н. П. Золоткин, секретарь парторганизации

А. П. Егоров). Взявшись за второстепенные работы, они, по сути дела, пустили на самотек сдачу льнопродукции государству. Из плана 404 тонн сдано всего 83 тонны. Часть тресты доставлена на завод неподсортованной.

На состоявшемся вчера заседании бюро парткома заслушивались отчеты руководителей этих хозяйств. Бюро парткома указало этим руководителям на безответственное отношение к организации работ по сдаче льнопродукции государству и потребовало к 25 ноября закончить расчет с государством, а к 1 декабря завершить сдачу всей продукции.

Одновременно бюро рекомендовало секретарям партийных организаций на подработке льнотресты широко организовать социалистическое соревнование, освещая его ход в стенных газетах, «боевых листках» и «молниях». Указано на необходимость усиления организаторской и массово-политической работы среди колхозников и рабочих совхозов с тем, чтобы помочь труженикам села в ближайшее время завершить сдачу льнотресты государству.

А. Шахманов.

Депутатам до всего дела

Депутаты нашего Скадинского сельского Совета в своем подавляющем большинстве — это труженики сельского хозяйства, учители, работники медицинских и культурно-просветительных учреждений. Всего тридцать восемь человек. Многие из них являются непосредственными организаторами колхозного и совхозного производства.

Работая в колхозе, учреждении, совхозе, депутаты сельского Совета личным примером показывают образцы высокой производительности труда и дисциплины, сознательного отношения к своим обязанностям.

Содержание работы депутатов не исчерпывается их личным трудом на своем участке. Они активные помощники правлениям колхозов, руководителям совхозов и учреждений. Депутаты выступают инициаторами ценных мероприятий по улучшению организации труда и внедрению передового опыта, возглавляют соревнование между бригадами, звеньями и фермами, оказывают помощь отстающим, борются, чтобы их товарищи по работе добились высоких показателей.

Хороший пример в этом отношении показывает депутат сельского Совета рабочая совхоза З. Иванова. Руководимое ею льноводное звено ежегодно добивается высокого урожая. Настойчиво внедряя передовые методы труда, она в этом году получила по 3,5 центнера льносемян и столько же льноволокна с гектара.

В совхозе «Вышгородский» хорошо известно имя помощника руководителя комплексной бригады Нивки коммуниста Н. Кустова. Бригада первой в хозяйстве

закончила уборку урожая. За достигнутые успехи на празднике, посвященном дню Урожая, он был награжден Почетной грамотой и ценным подарком.

Хорошим организатором совхозного производства является руководитель комплексной бригады этого же совхоза Е. Светлов. Депутат Е. Светлов немало приложил усилий, чтобы руководимая им бригада Зили была лучшей в совхозе. В результате принятых мер, направленных на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины и совершенствование организации труда, бригада не только успешно справляется с выполнением всех сельскохозяйственных работ, но и к концу года даст прибыль 20—21 тысячу рублей.

Не менее успешно заканчивают хозяйственный год рабочие комплексной бригады Рогово, которую возглавляет депутат, член исполнкома сельского Совета С. Мальцев.

На любом участке общественной жизни депутаты проявляют себя умелыми организаторами масс. Самой высокой оценки заслуживает деятельность заведующей Скадинским медицинским пунктом депутата М. Александровой. Она не только проводит сре-

ди избирателей пропагандистскую работу, но и делает все для того, чтобы населенные пункты, пришкольные участки были благоустроены и озеленены. В результате ее стараний весной этого года учащимися Кокшинской школы и населением было высажено более трехсот деревьев и декоративных кустов.

Большая работа по благоустройству деревень и сел проводится депутатами А. Петровой и Р. Макаровой. Значительную помощь в этом деле им оказывают коллективы Бороусовской и Ерсинской школ, а также работники Ждановского медицинского пункта. Весной на территории сельского Совета депутатами и общественностью построено двадцать четырех колодца.

Организуя индивидуальную работу депутатов среди избирателей, мы регулярно проводим сессии сельского Совета, на которых обсуждаются вопросы, связанные с дальнейшим улучшением медицинского и культурного обслуживания населения, охраны природы, участие интеллигенции в массово-политической работе. Регулярно проходят заседания исполнкома с широким участием депутатов и актива сельского Совета.

Укрепляя связь с массами, практикуем проведение отчетов депутатов перед избирателями. Отчитываются о своей работе перед народом и постоянные комиссии.

Е. Моисеева,
председатель Скадинского
сельского Совета.

Наступление на пустыню

КАЗАХСКАЯ ССР. Завершены основные работы по сооружению Чардаринского водохранилища и перекрытию русла реки Сыр-Дары. Началось заполнение крупнейшего в республике водохранилища, которое позволяет оросить 500 тысяч гектаров новых земель и обводнить 4 миллиона гектаров пустынных пастбищ.

НА СНИМКЕ: передовики строительства Чардаринской ГЭС ударники коммунистического труда (справа налево) бригадир арматурщиков Анатолий Коробков, плотник Павел Бектаев, электросварщик Василий Ероков, бригадир бетонщиков Николай Баскасов, бригадир плотников Алексей Хуторов, плотник Алексей Ишкенов, газоэлектросварщик Порфирий Долгов, экскаваторщики Михаил Бакалин, Владимир Момошин, бетонщик Федор Долматов.

Фото А. Идрисова.

Фотохроника ТАСС.



ДЕНЬГИ НАКОПИЛ — ВЕЩЬ КУПИЛ

Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великого Октября).

КАЖДЫЙ обладатель сберкнижки на личном примере убедился, как выгодно и хорошо хранить деньги в сберегательной кассе. Вот поэтому-то их услугами и пользуется все большее число вкладчиков. Только на территории, которую обслуживает наша центрсберкасса, за три последних года в большой отряд вкладчиков влилось 1200

человек, а сумма вкладов возросла на 720 тысяч рублей.

Внося на сберкнижку хотя бы по 5—10 рублей, со временем можно накопить крупные суммы и приобрести ценные вещи, построить или отремонтировать дом, съездить на курорт и т. д.

В нынешнем году на деньги, накопленные в сберкассе, трудающиеся района приобрели в лич-

ное пользование четыре легковых автомашин, около ста мотоциклов, сотни велосипедов, радиол, телевизоров, фотоаппаратов, построили и отремонтировали около 150 домов.

Всегда ли необходимо пополнять вклад наличными деньгами? Нет. Сделать это можно и путем перечисления части заработной платы. Для этого надо подать бухгалтеру своего предприятия установленной формы заявление с указанием перечисляемой вклад суммы разового или ежемесячного взноса. Таким образом могут пополнять свои вклады и колхозники.

В нашу сберкассы ежемесячно перечисляют часть своей зарплаты более 560 рабочих и служащих 25 предприятий. Так, в промкомбинате насчитывается 117 вкладчиков, в автотранспортной конторе — 105, в комбинате бытового обслуживания — 50.

Вот уже несколько лет активными вкладчиками являются колхозники сельхозартели «Вишневка», «Большевик» и другие.

Безналичные перечисления — удобная форма накопления денежных средств. Не зря говорят в народе: «На сберкнижке накопил — ценную вещь купил».

А. ВАСИЛЬЕВА,
инспектор
Опочецкой центрсберкассы

Новые книги „Колос“

Химия — помощница

ЖИВОТНОВОДОВ

На многие практические и просы ответят труженикам сельского хозяйства новая книга «Применение химических веществ в животноводстве». Подготовлена она коллективом авторов под редакцией Н. А. Шманенкова и издана «Колосом».

В книге приведены нормы, способы скармливания синтетических азотных веществ. Большое внимание уделено использованию в животноводстве витаминов, антибиотиков, мультиаторов многоплодия, минеральных и других химических веществ.

Если в местных магазинах книга не окажется, животноводы могут заказать ее в службы «Книга — почтой».

(Корр. ТАСС)

г. Москва.

ПУСТЬ КАЖДЫЙ ПОЛУЧИТ ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ

★
**Всегда
в пути**

Взглянув на сумку, с которой Мария Васильевна Ушакова выходит из Нестюгинского отделения связи, определишь, что участник, обслуживаемый ею, немал. Одних только газет и журналов подписчикам доставляется около ста экземпляров. А сколько писем, открыток, денежных переводов приносит Мария Васильевна колхозникам сельхозартели имени Любимова! И так каждый день в течение многих лет.

Огромный путь, исчисляемый тысячами километров, прошел и проехал за это время почтальон. А какой мерой измеришь все то хорошее, что принес он людям! В каждом доме Марии Васильевну ждут как желанного гостя, особенно сейчас, в горячее для связистов время, когда в разгаре подписка на газеты и журналы.

Почтальонам же, обслуживающим Любимовский сельсовет, особенно приходится дорожить временем: исполнком сельсовета задержал оплату за подписку на газеты и журналы для школ, библиотек и других учреждений. Поэтому-то сейчас приходится наверстывать упущенное.

Начальник Нестюгинского отделения связи Мария Алексеевна Николаева говорит:

— Можно не сомневаться, что в будущем году, как и нынче, на участке почтальона Ушаковой каждый двор получит газеты и журналы.

И. Никифоров,
житель деревни Козино.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 4 ноября 1964 года.

Спешите с подпиской

НАЧАЛАСЬ подписка на газеты и журналы на будущий год. Впервые на все центральные периодические издания она проводится без ограничений. Это создает условия для полного удовлетворения спроса населения на газеты и журналы.

В нашем районе необходимо распространить их более 32 тысяч экземпляров. Эта задача должна быть решена во что бы то ни стало. Многие начальники отделений связи и общественные распространители с первых дней активно включились в работу. Так,

в отделении связи Макушино

закончена подписка среди колхозников сельхозартели «Большевик». Значительно возрос здесь спрос на партийные журналы. Работники отделения (начальник В. П. Павлов) добились этого благодаря тесной связи с сельским активом и партийной организацией.

Закончена подписка на центральные издания и в отделении связи Позолотино (начальник отделения Е. А. Екимова). Все коммунисты колхоза имени Куйбышева, проживающие на территории, обслуживающейся отделением, выписывают партийные журналы.

Завершена подписка также в отделении связи Ласткино (начальник В. Ф. Васильева), Гавры (Т. А. Чередниченко) и в некоторых других.

Активно включились в работу

общественные распространители

печати. Например, Л. Матвеева

(льнозавод) оформила подписку

на 440 рублей, З. Дмитриева

(спиртзавод) — почти на 400 рублей.

Многие работники этих пред-

приятий выписали партийные

журналы. На большую сумму

оформила подписку обществен-

ный распространитель средней

школы № 2 Л. Р. Осберг.

Хорошо идут дела и у общественного рас-

пространителя печати комбината бытового обслуживания В. И. Иванова, АТК — А. М. Егоровой, «Межхозстрой», школы-интерната и других.

Однако во многих отделениях связи подписка на периодические издания идет медленно. Почти не приступили к подписке отделения связи Рясино, Болохи, Заверняйка, Коровкино. Ряд сельских Советов — Новосельский, Любимовский, Глубоковский, Краснооктябрьский — задерживаются в оплате на подписку на газеты и журналы для своих подведомственных учреждений — библиотек, клубов, школ. В отдельных предприятиях, организациях и учреждениях по существу бездействуют общественные уполномоченные по распространению печати.

Учитывая, что в этом году новогодняя подписка на газеты и журналы началась значительно позже, чем в прошлые годы, необходимо активизировать эту работу. Ведь до конца подписки осталось совсем мало времени. Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям надо взять под неослабный контроль работу общественных распространителей печати. Только вместе с общественностью мы можем успешно выполнить задачу, поставленную перед нами ЦК КПСС, — донести газету и журнал до каждой семьи.

И. Виноградов,
начальник
агентства «Союзпечати».

РАДОСТЬ ЛЮДЯМ НЕСЕТ

Миллионы газет и журналов расходятся по стране. Ведь у нас нет человека, который не интересовался бы новостями, нашей боевой действительностью.

А кто не ждет весточки от родных и знакомых? И ее непременно принесет почтальон. Каждый день приходит он в Опочецкий дом инвалидов. Это Василий Александрович Тимофеев. Вот уже шесть лет приносит он людям новости и радости. Особенно часто гость он в домах сейчас. Ведь приближается праздник, с которым всем хочется поздравить своих родных и знакомых. К тому же в разгаре подписка на газеты и журналы.

Почтальон поставил перед собой задачу: добиться того, чтобы их получала каждая семья.

А. Баранов,
селькор.

ЖИВОТНОВОДЫ! Улучшайте кормление и содержание скота

В скотооткормочном

Высокие привесы

Высокими производственными достижениями встречают сорок седьмую годовщину Великого Октября животноводы Опочецкого отделения откормочного совхоза «Глубоковский». В октябре они сдали стране 143 центнера свиного мяса. Среднесуточный привес каждого откормочника составил 503 грамма, в то время как планом установлено 430 граммов.

Хорошо потрудилась свинарка Анна Алексеевна Иванова, которая в октябре получила от привеса 44,3 центнера свинины. В ее группе 190 откормочных, и каждый в среднем прибавил в весе по 730 граммов в день.

По 702 грамма привеса свинины в день на одного откормочника получила свинарка Клавдия Ивановна Сергеичик, по 580 граммов — Галина Яковлевна Николаева, по 450 грам-

мов — Анна Тимофеевна Тимофеева.

Еще большие возможности для откорма скота создаются в будущем году. Нынче заканчивается строительство свинарника на 1.200 голов с механизацией всех процессов по приготовлению и раздаче кормов. С вступлением в эксплуатацию свинарника отделение может одновременно откармливать не менее 2.000 голов свиней.

И. Иванов,
управляющий
Опочецким отделением
совхоза «Глубоковский».

Предпраздничный подарок

Добрьими показателями встречают праздник Великого Октября свинарки Красногородского отделения совхоза «Глубоковский» Любовь Ивановна Волкова и Зинаида Илларионовна Андреева. За

десять месяцев этого года они сняли с откорма 1.170 свиней.

Каждая голова принесла весом по 100 килограммов. За десять месяцев получено 59 тонн привеса. Среднесуточный привес каждой свиньи за десять месяцев достиг 622 граммов при плане 480 граммов. В октябре привес каждого животного составил 722 грамма в сутки.

Таких результатов свинарки добились благодаря хорошему уходу за животными. На корм свиньям используются разнообразные корма. В летнее и осенне время им давали вдоволь картофеля и зеленых кормов. На один килограмм привеса сэкономлено по 0,3 кормовой единицы.

Слово передовиков подкреплено конкретными делами. Именно так и должны поступать труженики сельского хозяйства.

Н. Григорьев,
управляющий Красногородским
отделением совхоза
«Глубоковский».

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи продуктов животноводства на 1 ноября 1964 года

В первой графе — сдано молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти (в процентах к годовому плану)

	116	101	42	101	Заря	98	45	63	45
И имени Красной Армии	114	102	100	105	Красный Октябрь	96	105	32	99
«Маяк»	114	102	100	105	Память Ильича	96	94	82	74
«Организатор»	114	61	69	104	Искра	94	99	82	139
«Красногородский»	110	106	—	101	Победа Ильича	94	87	52	62
«Салют»	109	130	22	100	Авангард	93	109	96	115
«Вперед»	108	105	117	100	Кр. пограничник	93	100	100	81
«Боец»	108	77	36	56	Родина	93	94	64	61
«Путь к коммунизму»	106	105	95	104	И имени Куйбышева	93	50	107	107
«Путь Ленина»	106	100	87	31	Вышгородский	92	103	102	—
«Заветы Ленина»	103	96	55	107	И имени Любимова	92	86	109	74
И имени Ленина	103	83	84	129	Красная звезда	92	69	100	104
«Гранит»	103	63	60	87	Ленинский путь	91	73	107	63
«Восход»	102	89	28	84	И имени Мичуринца	87	86	106	93
И имени Кирова	102	74	116	119	Большевик	87	82	84	96
«Сила»	102	63	93	65	И имени Жданова	87	69	55	116
«Красное Заречье»	101	95	28	107	Урожай	86	89	122	72
«Красный пахарь»	101	48	89	96	И имени Калинина	86	77	53	101
«Калининский»	100	224	52	—	Рассвет	83	56	32	66
«Красный фронтовик»	100	93	104	106	Борец	80	106	65	103
«Новая жизнь»	99	104	110	106	Светлый путь	73	102	100	101
«Россия»	99	63	22	94	И имени Дзержинского	72	66	43	47
«XXI партсъезд»	98	102	106	72					
«Дружба»	98	88	100	117					

За интенсификацию сельского хозяйства

МАЯК ПРОМЫШЛЕННОГО ОВЦЕВОДСТВА

искусственным методом. На трех отделениях имеются пункты, а на центральном — станция искусственного осеменения. Семя берется от лучших производителей. Работу по искусственному осеменению животных выполняют техники-осеменаторы, прошедшие специальную курсовую подготовку.

Случная кампания проводится, как правило, в осенние месяцы, чтобы получить ранний молодняк. Ягнятся овцы, в основном, в январе и феврале. Молодняк, полученный в начале года, вырастает крепким, наиболее подготовленным к холодам. Два месяца он питается материнским молоком, а потом выходит на пастбища с зеленой травой, богатой витаминами. Ягната, выращенные на дешевых летних кормах, к осени успевают хорошо развиться, набрать вес 40—42 килограмма и дать хороший настриг шерсти — на 200—300 граммов больше, чем ягната поздних окотов.

Несмотря на то, что в совхозе не хватает лугов и выпасов (как и во многих хозяйствах нечерно-

земной полосы России), овцеводство развивается интенсивно, является ведущей отраслью, хотя, кроме овец в хозяйстве имеется еще более двух тысяч голов крупного рогатого скота и несколько сот племенных свиней. Коллектив совхоза, борясь за успешное выполнение решений февральского Пленума ЦК КПСС, стремится иметь по овце на гектар угодий, довести их количество до 15 тысяч голов.

Первостепенное внимание уделяется укреплению кормовой базы. Труженики совхоза стараются полностью использовать возможности пропашной системы земледелия: расширяют посевы кукурузы, сахарной свеклы, бобовых; в нынешнем году они заняли свыше сорока процентов всей пашни. Десять процентов пашни отводится под посевы люцерны и клевера с тимофеевкой. Выращивают пропашные культуры, получая хорошие урожаи, специализированные механизированные земельные машины.

Овцы пасутся по балкам, пересекам, хорошо поедают поживные остатки, корнеплоды, любой

В ЛЕТНЕМ ПЛАТЬЕ

В начале этого года труженики сельхозартелей «Родина» приняли высокие социалистические обязательства. В частности, они решили продать государству 3600 центнеров молока и 650 центнеров мяса. С момента принятия обязательств прошло уже десять месяцев.

Надо молока на одну фуражную корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился более чем на 50 килограммов, а отсюда и отставание с выполнением годового плана продажи молока.

В чем дело? Да в том, что в артели нет надлежащей заботы о дойном стаде. Возьмем Горячевскую молочнотоварную ферму.

Дойных коров здесь все лето держали на голодном пайке. Пастбища для них были слишком малы.

Такое же положение было и на Болготовской ферме. Дойное стадо здесь выгоняли в поле в 5 часов утра и пасли только до 10 часов. Потом был пятичасовой перерыв в пастьбе. В это время животные, стоя во дворе, были лишены всякой подкормки.

Изменилось ли положение сейчас, когда скот переведен на стойловое содержание? Можно сказать, что нет. Каждой корове в суткидается только 4 килограмма грубых кормов. Остальной корм, по мнению руководителей, животные должны добывать в поле.

Круглый год — и только силос

На ферме Луганской областной сельскохозяйственной станции нет ни кухни, ни цеха для приготовления кормов. Они и не нужны: рацион свиней состоит исключительно из комбинированного силоса. Этот сочный корм содержит 60 процентов сахарной свеклы, 15 процентов кукурузы и немногим больше гороховой дисти. Остальное — сенная витаминизированная мука и минеральная подкормка.

На таком силосе свиньи содержатся круглый год. Сочный корм оплачивается высокими привесами: 640 граммов в сутки. А на килограмм привеса расходуется немногим более 4 кормовых единиц.

Круглогодовое потребление силоса не сказалось отрицательно и на воспроизводительных способностях животных. От каждой матки за один опорос получено по 12 поросят. Молодняк нормально развивается и быстро прибавляет в весе.

От опытной станции перешла к массовому откорму свиней на сочных кормах. Для этого уже отобрано полторы тысячи голов молодняка.

(Корр. ТАСС).

г. Луганск.

а на производство килограмма шерсти — 80 кормовых единиц. За год бригада получает 13—15 тысяч рублей чистой прибыли.

Чабанские бригады переведены на хозяйственный расчет и узкую специализацию. Одна занимается откормом, другая ведет уход за племенными баранами, третья — за яркими, четвертая — за матками.

Оплата труда животноводов поставлена в зависимость от настрига шерсти, привесов и приплода. Кроме основной оплаты, им начисляется 40 процентов от экономии средств после подведения итогов работы за год. В прошлом году, например, бригада А. Кирьянова заработала 6.508 рублей, из которых 1.205 рублей — дополнительная оплата. Каждый чабан получил больше тысячи рублей.

Госплемзавод «Котовский» — маяк промышленного овцеводства в центральной полосе России. Его опыт показывает огромные преимущества специализированного хозяйства.

А. Жолобов.

Скопинское производственное управление Рязанской области.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

4 ноября 1964 года.

3 стр.

Робинзоны с рифа Хогстиф

На рифе Хогстиф, в районе Антильских островов, экипаж советского танкера «Ельск», следившего на Кубу, заметил двух истощенных людей. Четверо суток провели в океане канадец Фергус Валкер и американец Стэнфорд Смит.

Ночью 16 октября на их яхту «Посейдон» налетело неизвестное судно. Яхта затонула, а Валкер и Смит на спортивной лодке с трудом добрались до рифа Хогстиф.

— Неизвестно, чем бы все это кончилось, если бы вы не обнаружили нас, — сказал Фергус Валкер капитану танкера Вячеславу Зубкову.

На советском судне канадец и американец будут доставлены на Кубу, откуда их переправят на родину.

(АПН.)

В Народной Республике Болгария значительно повысился материальный и культурный уровень жизни крестьян. В сельских домах все чаще можно встретить холодильник, стиральную машину, телевизор, а некоторые кооператоры приобретают мотоциклы и легковые автомобили.

НА СНИМКЕ: в универмаге села Стражница Тырновского округа.
Фото БТА — ТАСС.



НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ КОСМОНАУТИКИ

Успешный полет звездного корабля

«Восход» открывает новую блестящую главу в освоении космоса. Новый корабль по своему устройству и оснащению значительно сложнее, чем те, на которых летали наши первые космонавты. Увеличены его размеры, усилены системы жизнеобеспечения. Размещено больше научного оборудования и приборов, в частности, установлена новая телевизионная система, благодаря которой на Земле можно было видеть не только то, что находилось внутри кабины, но и картины, наблюдавшиеся с борта корабля.

Как известно, одноместный «Восток» весил более пяти тонн, и на орбиту его выводила ракета-носитель мощностью около 20 миллионов лошадиных сил. Образно говоря, в одну ракету «впригнулась» почти вся тягловая сила дореволюционной России. Для вывода на орбиту более тяжелого корабля «Восход» использована новая, более мощная ракета-носитель.

На новом корабле впервые в истории совершил космический полет уже не один человек, а коллектив исследователей — летчик, ученый, врач. Это позволило значительно расширить круг научных наблюдений и экспериментов

в космосе, поставить их на более высокую научную основу.

Командир корабля В. М. Комаров управлял кораблем, несколько раз испытывал систему его ориентации. Ученый К. П. Феоктистов и врач Б. Б. Егоров смогли провести многочисленные исследования в области космонавтики, астрономии, физики, биологии, медицины и других наук.

Наибольший интерес, как заявил К. П. Феоктистов на пресс-конференции 21 октября, представляют наблюдения горизонта в различных условиях. Эти наблюдения нужны, в частности, для целей навигации и ориентации в будущих полетах по околоземной орбите и в межпланетных полетах, когда придется использовать «Землю», как «опорное» небесное тело при производстве астронавигационных измерений, и для ориентации космических кораблей и автоматических космических аппаратов.

Впервые с такой большой высоты в районе Антарктиды члены экипажа видели полярное сияние — величественное явление природы, объясняющее которое полностью наука пока еще не в состоянии. Обнаружено неизвестное ранее явление — подсвечивание Луной земной атмосферы, видимое наочной стороне Земли.

Космонавты видели захватывающие картины восходов и заходов Солнца с многочисленными изменениями оттенков. Несомненно, это даст новый материал для уточнения строения верхних слоев атмосферы и объяснения сумеречных явлений.

Наблюдая одновременно за некоторыми явлениями, члены экипажа тут же обменивались мнениями, что помогало оценивать увиденное более объективно. И это очень важно, так как каждый космонавт, когда летел один, воспринимал то или иное явление по своему.

Коллективный полет позволил более рационально чередовать работу и отдых каждого космонавта,

обеспечить непрерывность сбора научной информации.

Интересные исследования провел первый в мире врач-космонавт Б. Б. Егоров. Он впервые изучал в непосредственной близости самочувствие и работоспособность членов экипажа на различных этапах космического полета: под воздействием больших перегрузок и в состоянии невесомости, при переходе от одного к другому. Он изучал состояние центральной нервной и сердечно-сосудистой систем, регистрировал у себя и у своих товарищ биотики головного мозга. Б. Б. Егоров провел общий врачебный осмотр космонавтов, измерял давление крови, брал ее на последующий анализ и т. д. Для этих исследований на борту корабля имелась аппаратура. Полет не вызвал у членов экипажа каких-либо расстройств в состоянии их здоровья.

Б. Б. Егоров уже сейчас, до завершения обработки полученных материалов, уверяет, что в условиях невесомости люди могут успешно выполнять работы, связанные с применением самой разнообразной научной аппаратуры.

Отправляя своих отважных сынов по неизведанным космическим трассам, наша Родина делает все, чтобы обеспечить безопасность их полета. Какой же огромной была уверенность руководителей полета в отличных качествах могучего «Восхода», если космонавты были отправлены в полет без скафандров, в легких спортивных костюмах. Это сделало их работу на борту корабля более производительной.

Поражает совершенство системы приземления корабля. Космонавты вернулись на Землю в кабине корабля. Он приземлился мягко, без удара о грунт.

Трехместный звездный корабль «Восход» — прообраз будущих космических лабораторий и меж-

планетных кораблей. Ведь не за горами время, когда во Вселенную отправятся космические лаборатории, обсерватории, межпланетные корабли; когда будут созданы промежуточные космические станции, которые послужат заправочными пунктами и стартовыми площадками для космических кораблей, устремленных к другим планетам. Все это потребует работы коллективов ученых и инженеров. На другие планеты отправятся, видимо, комплексные экспедиции с участием различных специалистов.

Научные коллективы летающих лабораторий-спутников раскроют прежде всего новые тайны нашей планеты. Широкий обзор с заоблачных высот позволит наблюдать перемещение циклонов, более точно и с меньшими затратами сил и средств прогнозировать погоду, предупреждать большие районы о приближении грозных вихрей, бурь на море. Ступив на другие планеты, изучив их природу, мы лучше поймем прошлое и настоящее Земли, точнее раскроем законы формирования полезных ископаемых, возникновения и развития жизни.

Околосолнечное пространство люди завоюют не для того, чтобы покинуть обжитую родную планету, а затем, чтобы сделать ее еще более прекрасной, расширить власть человека над силами природы.

В. Арсентьев.

Зам. редактора
А. И. АЛЕКСЕЕВ.

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»

Новый художественный фильм
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
(2-я серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм
«СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ
СИНДБАДА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Опочецкая
машино-мелиоративная
станция

ПРИНИМАЕТ НА КУРСЫ
ТРАКТОРИСТОВ ШИРОКОГО
ПРОФИЛЯ.

Готовит Печорское училище
механизации сельского хозяйства.
Срок обучения один год.
Дирекция.

Опочецкой
машино-мелиоративной
станции

ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ

для работы на тракторах
«С-100», «С-80», «ДТ-54». Пред-
ставляется жилплощадь.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подписка на газету
«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам,
пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек.

Подписка принимается во
всех отделениях связи, а также
общественными распространителями печати.

Наша почта за октябрь

В октябре редакция получила 192 письма, из которых 120 опубликованы в газете. 10 писем направлены на места для принятия мер, на 6 даны ответы авторам. Остальные письма будут опубликованы в ближайших номерах газеты.

Богата была октябрьская почта «Красного маяка». Радует, прежде всего, разнообразие писем. Во многих из них рассказывается о людях, чей труд так украшает нашу действительность. Часто письма начинаются словами: «Разрешите через газету выразить сердечную благодарность...» Затем называются фамилии врачей, медсестер, продавцов, учителей, хороших людей, пришедших на помочь в трудную минуту.

«В конце сентября, — пишет опочанка Валентина Николаевна Николаева, — я почувствовала себя очень плохо. Острая боль сердца заставляла меня остановливаться через несколько шагов. Не давали покоя и зубы. При осмотре оказалось, что идет воспалительный процесс десны. Требовалась срочная операция».

Нелегкой была борьба врачей за жизнь и здоровье человека. И недуг отступил. Понятны чувства Валентины Николаевны, которая просит от души поблагодарить Васильева, Орлову, Федью, весь обслуживающий персонал Опочецкой больницы. Такая же просьба и в письмах М. Удаль-

цовой из совхоза «Красный фронтовик», М. Гавrilova из Полянского сельсовета, Е. Стебелькова из колхоза «Искра», Т. А. Масленниковой из с. Глубокое.

А бригадир колхоза «Авангард» А. Ефимова благодарит ребят второй городской школы, которые под руководством преподавателя Льва Федоровича Гусаковского помогли колхозникам убрать картофель.

Просты слова, написанные на открытии неровным детским почерком, но идут они от души. Этими словами ученица базовой школы Люся Николаева благодарит свою первую учительницу за то, что она с первого же урока учит ребят жить по-коммунистически.

«Как вас обслуживают?» — под этой рубрикой в ноябре мы будем публиковать материалы о работе почтальонов, продавцов, врачей, библиотекарей. Некоторые рабочие коры уже прислали свои письма о тех, кто нас обслуживает. Так, опочанка А. Краснощекова, побывавшая в двух сельских магазинах, приходит к выводу, что в первом из них, распо-

ложенном в деревне Высокое, дела идут хорошо. На полках — значительный выбор товаров, в помещении чисто, уютно, продавец Антонина Алексеева добросовестно относится к своим обязанностям.

А вот о Нине Евдокимовой, работающей продавцом в деревне Подлипье, этого, к сожалению, не скажешь. Здесь люди недовольны уходят из магазина.

Сейчас в районе идет подписка на газеты и журналы. Каждый, кто интересуется жизнью района, его замечательных людей, должен выпустить «Красный маяк», помочь почтовым работникам в их большой работе по распространению периодических изданий.

Дорогие друзья! Заканчивается шестой год семилетки. Пишите нам о том, что принес он вашему колхозу, совхозу, хорошим людям, окружающим вас, пишите о планах на будущее.

Ждем ваших писем. Учтите, чем больше получит их «Красный маяк», тем богаче и интересней будет газета.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)

Газета выходит

Заказ 1937 Опочецкая типография областного управления по печати

Телефоны: редактора — 105, идеологического отдела — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Тираж 7552